



PODVODNÍCI TENTOKRÁT OKRADLI SENIOROV O 13.000,-€ !

Ďalší dôverčiví seniori prišli počas včerajšieho dňa o svoje úspory, v dôsledku praktík podvodníkov. Tentoraz sa stali obeťou podvodu založeného na legende „POLICAJT“.

Seniorke z okolia Trenčína zavolať na pevnú linku neznámy páchatel'. Predstavil sa ako poštový kuriér, ktorý doručuje balík a žiadal jej adresu, ktorú mu ju aj seniorka uviedla.

Neskôr ju kontaktovala falošná policajtká, ktorá jej aj uviedla svoje osobné číslo. Začala ju presviedčať, že ju chcú prepadnúť neznáme osoby. Počas hovoru jej dala možnosť overiť si to na telefónnom čísle 158. Páchatel'ka jej určila podmienku, že nemôže zrušiť aktuálny hovor.

„Tým páchatel' technicky oklame poškodeného a to takým spôsobom, že počas prebiehajúceho hovoru si poškodený iba vyťuká na mobilnom zariadení na klávesnici číslo 158. Pritom si neuvedomuje, že je stále v kontakte s páchatel'kou a táto podá telefón ďalšej osobe, ktorá sa predstaví ako policajt a potvrdí, že sa jedná naozaj o policajtku. Následne prvá páchatel'ka v uvedenom podvode pokračuje a naďalej uvádza poškodeného do omylu.“

V tomto prípade si seniorka však neuvedomila, že odpoveď nedostala z čísla 158 z polície, ale od ďalšej páchatel'ky. Neskôr páchatel'ka od seniorky zistila telefónne číslo na mobil, na ktorý hneď zavolať ďalšia páchatel'ka. Pevnú linku seniorka odovzdala manželovi a ona dvihla mobilný telefón. V tomto hovore rovnako páchatel'ka uviedla, že je od polície.

Od dôverčivej seniorky neznáma páchatel'ka zistila, že majú doma 13.000,-€. Páchatel'ky seniorom do telefónu uviedli, že prebieha policajná akcia. Na zadržanie páchatel'ov potrebujú, aby poškodení dali peniaze do igelitky a zanesli ich na parkovisko pred potraviny a položili ich pod odstavené auto. Manžel seniorky podľa inštrukcií zobral peniaze a odniesol ich k potravinám a uložil pod auto.

Počas celej doby komunikovali s páchatel'mi či už prostredníctvom pevnej linky alebo mobilného telefónu. Páchatelia nakoniec tvrdili, že po seniorov prídu policajti, ktorí ich odvedú na výsluch. Keď policajti nechodili, poškodená zavolať na číslo 158 a až vtedy si uvedomila, že sa stala obeťou podvodu.

Zo strany vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ v Trenčíne bolo v tejto súvislosti začaté trestné stíhanie vo veci zločinu Podvod.

V súvislosti s uvedenými prípadmi opätovne vyzývame nielen seniorov, ale najmä ich rodinných príslušníkov, aby sa o tejto téme pravidelne rozprávali a vymieňali si dôležité informácie. Zároveň upozorňujeme na nasledovné preventívne odporúčania, ktoré sú zamerané na ochranu osôb staršieho veku pred podvodným konaním:

- **Polícia nikdy nežiada finančné prostriedky ani cennosti od občanov!!!**
- Buďte opatrní voči neznámym osobám, ktoré vás telefonicky kontaktujú a uvádzajú rôzne dôvody (napr. hrozba vlámania do domu/bytu, nehoda rodinného príslušníka a pod.) a žiadajú od vás peniaze.

- Všetky informácie poskytnuté neznámou osobou si ihneď overte u svojich blízkych alebo u osôb, ktorým dôverujete.
- Nikdy nevyberajte svoje finančné úspory pre cudzie osoby zo svojich účtov a nedávajte peniaze ľuďom, ktorých nepoznáte.
- Nevpúšťajte cudzie osoby na svoj pozemok ani do svojho príbytku.
- Ak máte podozrenie na podvodné konanie alebo sa ocitnete v podobnej situácii, okamžite kontaktujte Policajný zbor na čísle 158.

Zároveň vás prosíme, aby ste o spôsoboch podvodného konania informovali aj svojich starších príbuzných, ktorí nemajú prístup na internet. Včasné informovanie môže zabrániť ďalším podvodom!